



www.mo-gumbet.ru

Газета бахъизе
байхъана 1952 с.

№ 54 (6741)

28 декабрь 2020 с.

Итни

Жумадул аввал

1442 с.

Багъя - эркенаб

БАРКИ

Баркула 2021 сон!

Цияб соналда гъарула халтбуль бергъенльаби, чорхое сахлыи, кинабго лъиклабшинаб!

Гумбет районалъул нухмальуев Хажимурат Мухамадов

БАКЪЛЪУАЗУЛ РОСАБИ

Ингишо спорткомплекс рагъана

«Щибаб лъимадул цебетлей» проект

2020-абилеб сональул 22 декабралда Ингишо росдал гъоркъохъеб школалда спорткомплекс рагъияльул тадбирал тюритиана. Гъеб спортивияб зал къачтана, «Щибаб лъимадул цебетлей» абураб программаялда рекъон. Спорткомплекс рагъияльул тадбирал гъаруна ДАССР гуцаралдаса нусго сон тубаялъул хурматалда.

Спортивияб зал рагъялда Пахъалъана Бакъльул районалъул нухмальуев Хажимурат Мухамадов, Бакъльул районалъул Депутатазул собранияльул нухмальуев Мухтар Ахмадов, районалъул администрацияльул бетлерасул заместитель Мухамад Хъарагишиев, муниципалитеталъул нухмальуесул кумекчи Асбег Хабибов ва цогидал. Чоло къотун хадуб талъияльул вакилзаби «Щибаб лъимадул цебетлей» абураб проекталда рекъон къачтарараб спорткомплексалде щвана.

Щигъаруна тюх, чабар, гордал...

Спорткомплекс рагъияльул тадбиралда къалъалаго, Бакъльул районалъул бетлерасул Хажимурат Мухамадовас баян гъабуна районалда нухда инаруел ругел проектаз рес къолеб букин лъимал ва росдал цоги Гадамал киналго рагъаздасан церетлеяль.

«Нильеда бихъуслеб буго капиталияб ремонталдаса хадуб Ингишо гъоркъохъеб школалъул спортивияб зал хисун бугеб куц! Гъаб спорткомплекс къачтала, хисана гордал, тюх, мокъруқъбат, чезарун руго шартал физическийб культура ва спорт цебетлеяль.

Гъаб залалда цереги гуцулаан къеца, чемпионатал, олимпиадаби ва цогидал республикаялъул даражаяльул тадбирал. Гъабсагат, капиталияб ремонталдаса хадуб, спорткомплекс хадур буго жамгиял пайда бугел тадбирал тюритиже. Сон нижца рагъана цигъабураб спортивияб зал Гъоркъ Инхо росульги. Воях-



Нух, ФАП, генплан...

Хажимурат Мухамадовас баркала загыр гъабуна Дагъистаналъул бетлерасул ишал Туранлев Сергей Меликовасе, ДРялбул вице-премьерасул ишал Туранлей - лъйкъеяльул ва Гелмуялъул министр Умумазиль Гумаровалье, ООО «Стройком» подрядниб идарайлъул вакил Абумуслим Сулаевасе.

«Бакъльул районалъул раякъалда анци-анци федералиял ва республикаялъул про-

рав вуго гун бачунеб гелалье физическийб ва рухияб рахъе цебетлеялье хажатал шартал чезаризе рес щвеядаса», – ян абуна Хажимурат Мухамадовас.

Хажимурат Мухамадовас. Тадбиралда гъединго къалъазе рахъана Ингишо гъоркъохъеб школалъул нухмальуев Апанди Ахкубегов, Дагъистаналъул Муфтияталь-

НОМЕРАЛДА РУГО:



Хажимурат
Мухамадовас
терроралда дандечтараб
комиссияльул
заседание тюбитана



Тенинги хана,
шапакъаталги къуна



Хажимурат Мухамадов:
«Циликъ школалда хадубго
цогидал идарабиги
табигияб
газалдалъун хъезаризе
къола»



Мугалим,
шагир, насиҳатчи

-3 гъум.

да гъорлье жубазе рес щвана росдал цоги къватиги. Росуль бана ФАП, генплан бахъияльул халтабиги туралел руго. Бакъльул районалъул администрацияль бегъулебщинаб гъабулеб буго бакъльулазул гъумрудул даража борхиялье. Баркула нужда спорткомплекс рагъи! Гъаб залалдаса циял чемпионат рагъаги нилъер районалъул цар республикаял, тюлгоросяйлъул ва дунялъулго даражаялда борхиязизе», – ян хитлаб гъабуна

ул Бакъльул районалда бугеб дагъваталъул идарайлъул нухмальуев Мухамадрасул Мухамадов, Бакъльул районалъул бетлерасул кумекчи Асбег Хабибов ва цогидалги.

Тадбирал берцин гъаруна росдал школалъул цалдохъабазул ва маданиятальул халтюхъабазул церерахъиназ.

Информацияльул
«Гумбет» гуци

**DURA LEX, SED LEX
(СУРОВ ЗАКОН, НО ЗАКОН)****Требования безопасности при распространении и использовании пиротехнических изделий**

В период с 20 декабря 2020 года по 13 января 2020 года на территории Гумбетовского района проводятся мероприятия, направленные на пресечение фактов незаконного оборота пиротехнических изделий. Мероприятия направлены на выявление и пресечение незаконного оборота пиротехнических изделий, взрывчатых материалов, документирования фактов ввоза, транспортировки и реализации этой продукции без соответствующих документов, их продажи и хранения в неприспособленных для этого местах с нарушениями мер безопасности, изъятию их из незаконного оборота.

Ежегодная статистика свидетельствует о том, что граждане пренебрегают правилами безопасности при использовании пиротехнических изделий. Фейерверки, петарды, ракеты, фонтаны и другая пиротехника являются источником повышенной опасности и при ее применении необходимо строго придерживаться правил безопасности.

Приобретая пиротехническое изделие в первую очередь обращайте внимание на упаковку!

На упаковке или инструкции должны быть указаны: условия применения, способы безопасной подготовки и запуска, правила хранения, срок годности или гарантийный срок и дата изготовления, реквизиты изготовителя, информация о сертификации и другие сведения, обусловленные спецификой пиротехнической продукции.

Информация должна быть изложена на русском языке. Покупать пиротехнические изделия необходимо только

в специализированных магазинах, где продавцы несут ответственность за качество товара.

Запрещается применение пиротехники: внутри зданий (помещений), на открытых территориях в момент скопления людей, ближе, чем в 50 метрах от высоких деревьев и линий электропередач, при погодных условиях, не позволяющих обеспечить безопасность при ее использовании. По технике безопасности при использовании обычных петард радиус опасной зоны составляет 5 метров. Если устраиваются салюты, фейерверки необходимо чтобы никаких жилых построек не было в радиусе 30 метров. Запрещено использовать изделия, летящие вверх: ракеты, бабочки и т.п. рядом с жилыми домами и другими постройками. Они могут стать причиной пожара!

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩЕНО разбирать, до оснащать или каким-либо другим образом изменять конструкцию пиротехнического изделия до и после его использования, сжигать фейерверочные изделия на кострах.

Хочется обратить внимание родителей на недопущение использования детьми пиротехнических изделий и при личном использовании пиротехники следовать строго по инструкции.

В отношении родителей, ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей будут приняты меры административного воздействия, предусмотренного ч.1 ст. 5.35 КоАП РФ.

ОМВД РФ по Гумбетовскому району

ОБЪЯВЛЕНИЕ**О назначении публичных слушаний по проектам генерального планирования АСП «Село Ингиши»**

В 14:00, 26 февраля 2021 года, в здании администрации СП «Село Ингиши» будут проведены публичные слушания по материалам проектов генерального планирования АСП «Село Ингиши».

Разработанные проекты материалов будут раз-

мещены на официальном сайте МР «Гумбетовский район» в разделе «Архитектура» и в коридоре здания администрации СП «Село Ингиши».

Заинтересованные лица могут внести свои предложения в письменной форме.

Бетлерав редактор
Хамзат Мухамадович Глизудинов
телефон: 26-254
Газета глыцъаразул ва редакциялъул
адрес: 368930 Гумбет район,
Мельентла росу, редакция
gumbet_sm@mail.ru

Жавабияй секретарь:
Зугъра Глабдулъадирова
Корреспондент:
Хадижат Мазгарова,
Макка Мухамадова
Фотомухбир: Гебек Гебеков

В селе Нижнее Инхо Гумбетовского района открыли спорткомплекс после капремонта**(Начало-на 3 стр.)**

Арадирихской, Кильятлинской, Тляратинской, Аргванинской средних школах. В текущем году на стадии завершения работы по данному проекту в Чиркатинской, Кунзахской и Читлинской школах. По программе улучшения воздушно-теплового режима полностью обновили систему отопления в Нижне-Инховской, Верхнеинховской и Мехельтинской средних школах. В Мехельтинской и Чиркатинской средних школах по федеральному проекту «Современная школа» нацпроекта России «Образование» открыли центры образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста».

Школы района получили новые микроавтобусы, учебники, необходимый инвентарь. По проекту «Успех каждого ребёнка» отремонтированы спорткомплексы Нижне-Инховской и Ингишинской средних школ. В поселениях района ввели в эксплуатацию мини-футбольные поля, воркаут-площадки, созданы и создаются условия для развития подрастающих поколений», – подчеркнул глава района. Руководитель Гумбета также напомнил о других программах, в которых муниципалитет принимает активное участие. «В прошлом году в селе Нижнее Инхо по проекту «Мой Дагестан – комфортная городская среда» открыли благоустроенный парк, такие же парки функционируют и в сёлах Мехельта и Новое Аргвани. По проекту «Мой Да-

гестан – мои дороги» в 2020 году проведен ремонт шести улиц в пяти населённых пунктах Гумбета.

По линии Минтранса ремонтируются дороги Мехельта – Гагатли, Мехельта – Шабдух, Нижнее Инхо – Арадирих и

щее, будем вместе работать для дальнейшего развития и процветания родного края!», – заключил Хаджимурад Магомедов.

С художественными номерами выступили учащиеся Нижне-Инховской средней школы. Они также исполнили гимн



другие транспортные линии. От имени всех гумбетовцев выражают благодарность врио Главы Дагестана Сергею Алимовичу Меликову за внимание к району и возможность участия в федеральных и региональных проектах. Уважаемые инховцы! Вы – достойные потомки великих предков, вы – выходцы из знаменитого села, благодатной родины устазов, ученых, просветителей! Уверен, что мы все будем достойно нести звание гумбетовцев по жизни, оправдаем доверие праведников, доверие всех жителей Гумбета, будем вместе строить благополучное буду-

Гумбетовского района на слова члена Союза писателей России Исы Шарапудинова. От имени инховцев руководство района поблагодарило глава сельского поселения «Село Нижнее Инхо» Омарасхаб Расулов. Глава Гумбета Хаджимурад Магомедов также передал благодарственное письмо меценату Муртазали Муртазалиеву за поддержку общественных инициатив, помочь в реализации проектов и активное участие в жизни района.

РИО «Гумбет»

DURA LEX, SED LEX (СУРОВ ЗАКОН, НО ЗАКОН)**Внимание: мошенники!**

В настоящее время на территории Российской Федерации, в том числе и в Республике Дагестан сложилась неблагоприятная обстановка, связанная с увеличением количества потерпевших от рук мошенников, которые используют различные способы выманивания денежных средств у населения, в том числе с использованием средств мобильной связи, сети интернет, услуги «Мобильный банк», сайта «Авито» и др.

Схемы мошенников постоянно оттачиваются. А основные правила безопасности в интернете остаются прежними:

Никогда, никому, ни при каких обстоятельствах не передавайте свои персональные данные.

Не открывайте СМС и сообщения электронной почты от незнакомых отправителей. Не

переходите по подозрительным ссылкам.

Перед оплатой онлайн-покупок убедитесь в реальности существования продавца. Связитесь с ним по телефону и проверьте его репутацию на сайтах отзывов.

При пользовании услуги «Мобильный банк» используйте только официальные приложения банков, размещенные на их сайтах.

При проведении операции с вводом ПИН-кода ВСЕГДА прикрывайте клавиатуру, например, свободной рукой. Это не позволит мошенникам увидеть Ваш ПИН-код или записать его на видеокамеру.

До проведения операции в банкомате осмотрите поверхность над ПИН-клавиатурой и устройство для приема карты в банкомат. В этих местах не должно

находиться прикрепленных посторонних предметов или рекламных буклетов.

Во избежание использования Вашей карты другим лицом храните ПИН-код отдельно от карты, не пишите ПИН-код на карте, не сообщайте ПИН-код другим лицам (в том числе родственникам), не вводите ПИН-код при работе в сети Интернет.

ОМВД России по Гумбетовскому району призывает граждан проявлять благородство. Не доверяйте незнакомцам, ссылающимся на выгоду.

Если Вы стали жертвой мошенничества, сообщайте в Д/Ч ОМВД России по Гумбетовскому району по телефонам «02», (с мобильного «102»), моб. - 8928 958 08 71. Телефон доверия МВД по РД – 8(8722)98-48-48.

ОМВД РФ по Гумбетовскому району

Индекс: 51351
Тираж - 1001
Газета къватлибе бачунаан
«Гумбеталъул колхозчи»,
«Вождасул васиятл»,
«Бакъльулазул нур» абурад
цараазда гъоркъ
Учредитель:
РМБУ «Рио -Гумбет»
Заказ №